

龙岗出台加快民办中小学优质发展三年行动计划

每年投入12亿扶持民办学校发展

近日,龙岗区编制出台新一轮《龙岗区加快民办中小学优质发展三年行动计划(2020-2022)》,拟在未来三年新增投入约3个亿,每年总投入约12个亿作为民办教育发展专项资金,用以促进民办教育高质量发展。此“行动计划”主要聚焦龙岗民办教育的问题与短板,以改善办学条件为基础、规范监管为重点、提高质量为

核心、优化师资与加大投入为保障,拟通过规范管理、办学条件、师资队伍、办学质量四大行动,促进优质健康发展。

据了解,新一轮的“行动计划”从制度监管、政策创新、资金扶植等角度全面升级,是促进民办教育高质量发展的系统性文件

和政策“组合拳”。

“行动计划”提出“民办学校期末租赁补贴、民办学校教师专业职称岗位补贴、组建学校发展共同体、以特许经营、公开遴选等方式促进民办学校发展”等内容,在国内扶持民办教育的政策中尚属首创。龙岗区委区政府预计未来三年新增投入约3个亿,每年总

投入约12个亿作为民办教育发展专项资金,大力扶持全区民办学校发展。新一轮“行动计划”中,龙岗区提升民办教育出台了具体举措,包括将民办学校的“年检结果”与奖惩挂钩;支持新开办学校高端优质发展,以不低于公办学的开办费的标准给予配置和奖补;实施民办教师“三名”工程以

及开展办学水平评估,推进品牌特色学校创建,“以评促建”促进民办学校转型升级优质发展。

龙岗区教育局相关负责人表示,全区民办学校整体发展水平实现跨越式发展,将助力龙岗打造民生幸福新标杆,亦将成为龙岗民生幸福城市的新名片。

(李薇 杨凡 殷文娟 李科军)

深汕合作区第二批中小学生返校复学

“开学第一课”进行心理辅导

心理健康。

鲘门中学3个年级共320名学生和54名教师也全部返校复课,为了做好疫情防控,学校提前谋划,开始了“小班制”的授课模式。“今天,我们‘开学第一课’不是学科课,主要是对同学们进行心理辅导,还有食品安全和交通安全教育。”该校校长余得鑫说,接下来,学校将在做好疫情防控的前提下,按计划全力做好初三毕业班的备考,同时科学有序推进初一、初二年级的教学,让同学们在健康快乐的氛围里回归往日的学习和生活。

在鹅埠中学,同学们迎来了久违的升旗仪式。操场上,大家间隔1米以上分散站立,鲜艳的红领巾在风中飘扬,大家怀着崇敬的心情向国旗敬礼,重新回归校园。鹅埠中学校长叶炼松表示,为了迎接356名学生返校,深汕公安分局机训大队辅警和鹅埠派出所的民警,联合党建工

作者、社区工作者和志愿者服务者们组成的“三支队伍”,共同为孩子们的复学复课保驾护航,全校55名教职员全部到岗值守。为了做好疫情防控工作,学校的级

长将随时到各班巡查,避免同学们扎堆聚集、不戴口罩等情况发生。

小漠中学当天也有221名学生返校复课,校长黄达财表

示,除了常规物资储备和防疫知识宣传外,学校将严把卫生关,每天安排两次对教室、卫生间、办公室等进行消杀。

(文/图 蔡鹏飞 深汕宣)

石岩义工暖心护航

5月11日,宝安区石岩街道第二批次返校复课中小学生挥别“加长版”寒假,重新回到阔别已久的校园。当天,由115名教师义工、家长义工组成的“暖心护航”队伍也早已投入到校园内外的岗位服务中,为辖区学校复学复课注入志愿力量。

上午7点,在通往罗租小学的几个主要路口,身着红马甲的义工们早已就位,手持交通指示旗,引

助力学子有序复学

园垃圾的官田学子把关,在温习垃圾分类知识的同时,加强了学生的爱国卫生意识,筑牢卫生文明防线。

此外,复学前,35名来自上屋小学的教职员更是自愿放弃休息时间,参与学校各项复学志愿服务。烈日下,教师义工与学校其他教职员一起对校园教学区、操场等重点区域进行防疫消杀和卫生整治,共同粘贴站位地标,设立临

时观察点等。“天气虽热,但是能过来帮忙,为返校学子尽自己的一份责任和力量,再热心里也是清凉甘甜的。”老师黄永兴笑着说。

据石岩街道团工委负责人介绍,接下来石岩街道团工委、义工联将进一步联动各学校团组织、义工队,根据复学工作需求开展防疫宣传、食品安全、垃圾分类等复学主题志愿服务。

(文/图 陈云强 林玉圆 叶美玉)

凤凰街道企业齐心迎春天

行业内开创性技术,是国内屈指可数的掌握深紫外LED全无机封装技术的半导体企业。公司自主研发的倒装LED芯片、垂直LED芯片、高压LED芯片和Mini/Micro-LED芯片性能均已达到世界一流水平,广泛应用于汽车车灯、紫外光源和显示背光光源市场,致力于成为全球最顶尖的高端LED芯片与光源供应商。

据赵先生介绍,公司目前有员工35人,其中研发人员6人,目前每月产值500万元,根据客户需求和市场需求,计划购进30台机器设备进行扩大生产,提高产能,到今年八九月份可实现产值1600万元。公司产品远销包括欧盟、东南亚、南亚众多国家和地区,是海尔、创维、三星等知名公司的供应商,发展前景良好。

(于木子 余勇)

“通过参加这次线上禁毒知识竞答,我才知道毒品原植物除了罂粟、大麻,还有古柯树。”5月1日至8日,光明区光明街道充分运用“互联网+禁毒”的云模式,面向辖区社区居民开展“头脑风暴,不‘毒’行”为主题的线上禁毒知识有奖竞答活动。

此次活动,光明街道禁毒相关部门将毒品种类、毒品危害及防范毒品技巧等知识融入到竞答题目中,运用微信平台开展线上有奖知识竞答活动,吸引了共300余名社区居民参与其中,共同进一步线上学习毒品预防教育知识。

据悉,光明街道此一系

龙岗

园山街道稳步推进治水提质工作

为提升河道水质,尽快处理河道水质超标的问题,5月11日,龙岗区园山街道在中电建十一局项目部召开园山横岗片区河道水质问题协调会议。龙岗区水务流域中心、龙岗区建管中心等部门有关负责人参会。

会上重点研究梧桐山河、大康河、西湖水等黑臭水体近两周存在的问题。针对引起水质超标的26项问题,进行逐条分析,明确整治方案及落实整改期限。

在园山街道的周密部署和安排下,水务管理中心工作人

员对已整治的暗渠暗涵上盖及沿河隐患建筑进行全面巡查,并对管控贴了封条的暗渠暗涵上盖及沿河隐患建筑仔细检查。截至5月11日,园山街道排水管理进小区已移交数量209个,进度占比53.5%。

(蔡鹏飞)

龙华

观湖街道民兵队伍接受检阅



街道民兵接受检阅

5月9日上午,龙华区观湖街道在世纪广场召开2020年基干民兵整组点验大会暨出入队仪式,对今年的民兵组织整顿工作进行检查验收,全面提升民兵组织建设质量。

据悉,此次点验包括宣布民兵出入队、干部任职命令、人册相符、人员呼点、官兵相识、物资器材、宣誓等内容。接受点验的基干民兵军容严整,士气高昂,展示了良好的精神风貌和过硬的军事素养。

观湖街道相关负责人表示,将以强军思想为指导,围绕思想政治建设,坚定政治意识、战备意识、责任意识,不断学习军事知识,训练战斗技能,让全体基干民兵在思想政治、军事素质上得到全面提升。

(文/图 王志钰 邓华友)

龙华

大浪全力推进城中村综合治理

2020年是城中村综合治理的收官之年。受新冠肺炎疫情影响,项目工期延误了两个多月。全面复工后,龙华区大浪街道迅速重启加速引擎,倒排剩余工程量,开足马力,抢进度,赶工期,争分夺秒全力推进城中村整治各项工作,力争高质量完成城中村综合治理任务。

据了解,大浪街道2018年至2020年共有62个城中村纳入综合治理范围,目前已完成整治,正在施工

的24个,其余5个进入施工招投标阶段。复工后,大浪街道制定了“2020年大浪街道城中村综合治理项目作战表”,表上详细列出了项目名称、项目量、开工时间、计划完工时间、各小项目进展情况、与上周相比进度增加百分比以及存在问题。相关部门全面开启公开督办模式,作战表每周更新一次进度,力争城中村整治工作周周有进度、月月有成效。

(文/图 王志钰 梁建章 吕丹红)



大浪城中村改造全力进行中

光明区东周社区开展“民生微实事”项目意见征集活动

18个机构现场摆摊推介项目

5月8日上午,东周人大代表社区联络站邀请驻站人大代表进站开展“民生微实事”项目意见征集活动。18个机构在现场设置了摊位进行宣传,吸引了百余名居民群众前来。光明区人大代表刘茜、庞璇女士参加了活动,给出了建议。

此前,光明区光明街道东周社区已通过发放网络问卷的形式进行了居民的需求服务调研。经过广泛宣传,共收到来自19家机构的77个项目,这次活动大部分机构都来到了现场进行项目宣介。据了解,此前的问卷调查中,文体类活动的需求所占比率高达45.9%,并且分析得出应以妇女、家庭领域为

主要工作领域,服务提供量在全年计划中占比相对较大,本次展示项目充分体现了这一点。如“我主持我快乐——小主持人培训”活动,会提升孩子们的口头表达能力;“以花之名,爱尚生活——社区妇女插花学习项目”,能有效提升社区妇女的生活情趣和审美能力。

光明区人大代表对本次活动的开展表示肯定,同时也对民生微实事项目的开展提出了意见建议,要扩大宣传面,通过线上线下各种渠道加大宣传力度,让更多居民了解到项目;加强对民生微实事项目资金的监管,真正用好、用实民微费。(于木子 张琦 万婷婷)

深圳光明公常路充电站开工

建成后将成为全国最大重型工种车充电站

5月12日,深圳光明公常路充电站正式开工建设,该项目总投资4800万元,预计投建84个240千瓦双枪充电桩,建成后将是全国最大、最专业的重型工种车充电站。该电站还将同步建设餐饮、住宿、休闲、车辆维修、售后等全面的配套服务设施,可服务600辆纯电动重载卡车,日均充电量可达12万度,将打造成电动汽车服务业务生态系统的旗舰充电站。该站投产后将有力推动深圳工程车电动化进程,促进形成绿色低碳生产生活方式,助力深圳建设中国特色社会主义先行示范区。

开工仪式上,南方电网公司副总经理毕亚雄介绍,截至目前,该公司已开工、续建中型规模集中式快充站项目520个、充电桩(枪)数5239个,总容量超过28万千瓦,总投资额超过7.38亿元,预计全

年将投资12亿元,新建充电桩数量1万个以上,涵盖公共、专用、物流、居民、港口岸电等多种类型。“十四五”期间,南方电网将投资或并购方式,投资251亿元建设充电设施,建成大规模集中充电站150座,充电桩38万个,为现有数量的10倍以上。

据了解,目前,南方电网已在深圳相继建成莲花山、民乐等22个大规模集中式充电站。

(文/图 蒋佳元 刘杰 李星星 祝凯)



深圳光明公常路充电站效果图

深化道路交通安全整治

马峦街道全力以赴营造安全文明出行环境

“您好,请记得戴好头盔。”在坪山区马峦街道黄沙坑居民小组,工作人员手持安全宣传资料,提醒辖区居民“戴头盔和戴口罩一样重要”。这是马峦街道深化道路交通安全整治的一个缩影。近日,马峦街道紧紧围绕2020年创建全国文明城市第一阶段工作部署,全力以赴为辖区居民营造安全文明出行环境。

随着生产生活秩序有序恢复正常,马峦街道道路交通流量持续攀升,路上车辆违停现象时有发生。为保障居民出行畅通,马峦街道交安委办联合坪山交警大队在体育一路、新合路、体育二路、江边路等辖区主干道,排查车辆违停情况,对违停车辆进行劝离,对拒不驶离的进行处罚。

戴好头盔,“系”住安全。为增强辖区居民交通安全、文明出行意识,预防电动车交通事故,马峦街道多次联合坪山交警,开展骑乘电动车戴头盔宣传劝导整治行动。除了宣传劝导,马峦街道还多次为辖区电动车骑行者送头盔。仅在4月15日开展的“戴头盔,送安全”宣传活动中,马峦街道交安委办就赠送出20余顶头盔,倡导居民文明出行。

(胡振华)

七旬老人躺坐超车道上网格员及时劝离并送医

5月6日,一名七旬老人不明原因躺在107国道超车道上,情况极其危险,幸遇下班途中的宝安区两名网格员及时劝离并送医,老人得以平安回到了亲人的身边。

事发当日17时50分左右,正是下班高峰期。在松岗街道东方社区东方大道天桥下,107国道上的来往车辆不停,而且车速都比较快,一位上了年纪的老人躺坐在中间绿化带旁的超车道上,情况非常危险。此时,东方网格巡查中队周智明和辛碧娟途径天桥下时瞧见了这一幕。

两网格员立即将车调头回

到事发地,并启动双闪灯将车停在国道一旁,其中一名网格员留守车旁示意过往车辆慢行通过,另外一名网格员走近老人察看情况,只见她的脚板受伤了,问及老人怎么受伤,老人自己也表述不清楚,只是一直低沉地呻吟着,表情十分痛苦。为了安全起见,两名网格员将老人抬上自己的车后驱车送往最近医院。

从老人口中得知,她今年七十多岁了。在得知其家人的联系方式后,网格员马上取得联系并直到家人赶到医院才离开。其家人赶到,紧握网格员的手表示感谢。

(陈云强 文建清)

坪山龙田街道食药安办揭牌成立

5月12日,坪山区龙田街道举办2020年龙田街道食品药品安全工作会议暨揭牌仪式,街道食药安委各成员单位相关负责人及工作联络员参加会议。

会上,市场监管所、街道公共服务办、城管办先后汇报食品药品安全工作,并就食品安全社会共治建设“民生微实事”项目、食品药品流动摊贩综合整治等工作进展情况进行交流。街道食药安办对街道2020年食品药品重点工作进行了全面部署,列出六项18项工作任务清单,并明确责任单位和工作时限。会上还讨论了《龙田街道有关部门食品安全监管事权清单(征求意见稿)》。

会上,龙田街道办事处主任潘洪斌特别表扬了打造聚龙熟食中心为全市首家“深圳标准”熟食中心、建立全区首个长者食堂,发放全区首张食品摊贩登记卡,在各街道“食品安全状况”绩效考核中取得第一名等成绩。潘洪斌指出,各部门各单位要再接再厉,居安思危,一手抓复工复产,一手抓疫情防控,并对食品药品安全工作提出四点要求。

下一步,街道食药安办将积极组织各成员单位持续推进创建国家食品安全示范城市,全力提升辖区食品安全工作水平。

(胡振华 耿晓莹 俞培禹 张金)